

சம்பந்த்தொண்டு

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

ஆற்றல் எறியப்பெற்றன. சம்பந்த ரூடைய ஏடுகள் ஆற்றை எதிர்த்து வந்து கரையேறின. மகாராஷ்டிர பக்தரான துகாராமின் விரோதிகளில் சிலர் அவருடைய பாடல்கள் எழுதிய ஏடுகளை இந்திராயணி நகியில் எரித்தனர். அப்போது, துகாராம், பதினமூன்று நாள் உபவாஸம் இருந்து இறைவனைப்பிரார்த்தித்தனர். இறைவன் ஓர் அழகிய வாஸிபே வேஷத்தில் வந்து, திருளின் விவரத்தை இங்குக் குறிப்பிட்டார். பாண்டிய நாட்டில் எப்போது சமணமதம் புகுந்தது என்பதைத் திட்டமாகச் சொல்ல முடியாது அங்குத் தொன்றுதொட்டு வழங்கிவந்த சமய சைவமே, ஒரு பாண்டிய இராஜகுமாரத்தியைத் திருமணஞ் செய்து கொள்வதற்காக, சிவபிரான் நேரில் எழுந்தருளிய புராண வாலாறு இதைத் தெரிவிக்கும். அப்படிப்பட்ட நாட்டைப் பழையபடியே சைவத்துக்குக் கொண்டுவருவது மகத்தான சமய வெற்றியாகும் என்று ஞான சம்பந்தர் கருதியிருக்க வேண்டும் ஆகவேதான், இவர் திருநாவுக்கரசரால் தடுக்கப்பட்ட போதும், துணிந்து மதுரை சென்றார். சமணர்களை வாத்தத்தில் வெல்வதற்குச் சம்பந்தரைக் காட்டிலும் திருநாவுக்கரசரே சமர்த்தர் ஏனெனில் அவர் சமணராக இருந்து, சமணாங்களை நன்கு கற்றவர். சமணரின் ரூடைய வாத்தங்களை அறிந்தவர். என்றாலும், பாண்டிய மனைசியும் மந்திரியும் சம்பந்தரையே வரும்படி அழைத்தனர். இதற்கு இவர் செய்தருளிய அற்புதங்கள் காரணமாக இருந்திருக்க வேண்டும்; அல்லது திருநாவுக்கரசர் முதுமைப் பருவத்தை அடைந்திருக்க வேண்டும். இது எப்படியிருப்பினும் சம்பந்தர் மதுரைக்கு எழுந்தருளிய தின் பயனாக, பாண்டிய வரசன் சமணமதத்தைத் துறந்து, சைவசமயத்தைக் கைப்பற்றினான். இது தொடங்கி, சமணத்தின் செல்வாக்கு குறைந்தது. நாளடைவில் அது தென்னாட்டி விருந்து மறைந்தது. இந்த விஷயங்களைப் பற்றிப் பேசும் போது உடல் கூனாக இருந்த "கன்" பாண்டியன், அந்தக் கன் நீங்கப் பெற்று, "சுந்தர" பாண்டியன் ஆனான் என்று புராண வாலாறுகள் கூறுகின்றன அரசன் சமணனாக விருந்து சைவனாக மாறியதையே இது குறிப்பிடுகின்றது வாத்தத்தில் தோற்ற சமணர்கள் எண்ணியவர்கழுவேற்றப்பட்டதாக ஒரு வாலாறு உண்டு நம் நாட்டில் அப்படிப்பட்ட ஹிம்ஸைகள் நடந்ததில்லை. சமண மாகிய மலத்தி னின்றும் கழுவப் பெற்ற சைவமாகிய கையிழ் ஏற்றப்பட்டதை இப்படித் திரித்துக் கூறினர் போலும். இது போதி மங்கை என்றும் இடத்தில் ஞானசம்பந்தர் பெளத்தர்களை வாத்தத்தில் வென்ற போது அவர்களை இடிக்காமல், சைவராக்கினார் என்பதாலும் வலியுறுத்தும்.

இந்த அற்புதங்கள் எல்லாம் இறைவனுடைய பொருளாலேயே நிகழ்ந்தன என்று சம்பந்தர் கூறுகிறார். சிவபெருமானிடம் இவர் கொண்டிருந்த பக்திக்கு அளவேயில்லை. உண்ணினும் படிப்பினும் உறங்கினும் அவன் அடியல்லால் வேறொன்றையும் தமது நா உரைபாது: பேரிடர் பெருகிப் பிணிவிரினார், கையது விழினும் சழிவுறினும் இடறினும் தளரினும் வாழினும் சாவினும் வருந்தினும் அவன் கழலல்லாது வேறு ஒன்றையும் தமது மனம் சிந்திபாது என்று கூறுகின்றார்.

"இன்பம் இன்பமீ"

ஒவ்வொரு பதிகத்தின் கடைக்காப்புச் செய்யுளிலும் ஞானசம்பந்தர்

தேவை

சிவன் ஐக்கிய பண்டகசாலக்குத் தருதி வாய்ந்த ஓர் மனேச்சர் தேவை. சங்கப் பிரமாணங்ளுக்கமைய நடக்கவேண்டும். தொடக்கத்தில் மாதச் சம்பளம் ரூபா 55 கொடுக்கப்படும். பிணைப்பணம் ரூபா 450 கட்டவேண்டும். விரும்புவோர் காரியதரிசி அவர்களுக்கு 30-8-47 க்கு முன் விண்ணப்பஞ் செய்யவும்.

சிவன்கோவிலடி இங்ஙனம் வட்டுக்கோடடை நட்சேர் 29-7-47 காரியதரிசி. M 101 1-8-47 - 29-8-47

அந்தப் பதிகத்தை ஒதுவார்க்கு உண்டாக்கக் கூடிய நன்மைகளைக் கூறியிருக்கிறார். இவைபற்றியும் பதிகங்களிலும் பல பாசாங்களிலும் பல ச்ருதியை வெளியிட்டிருக்கிறார். என்றாலும் அவருக்கு இறைவனுடைய கழலு ஏற்றுவித்த இன்பம். "சிற்றம்பலம் மேய இறைவன் கழலேத்தம் இன்பம் இன்பமே". "இறைவன் கழலேத்த இன்பம் இன்பமே", "நன்பொன் கலர் சாவ இன்பமாகமே," என்று பலவிடங்களில் அவர் கூறுகிறார்.

நான் பெற்ற இன்பம் பெறுக இவ்வையகம்' என்று கினைப்பது மெய்யடியார்க ரூடைய சபாஹம். ஆண்டானுடைய அருளால் சித்தம் தெளிந்த ஞானசம்பந்தர், தாம் பெற்ற நலங்களை உலகத்தாரும் பெற வேண்டும் என்னும் உதார குணத்தால் அவர்களுக்கு சில உபதேசங்களைச் செய்கிறார். "அத்தன் ஆரூரைப் பத்திமலர் துவ முத்தியாகும்; சிவ பிரானை ஒன்றிய மனத்துடன் தினந்தோறும் ஏத்தினால் வினைபோகும்; அவனுக்குத் தொண்டு செய்ய வேண்டும்" என்று இப்படிப்பட்ட மறுமை இன்பத்தை தரக்கூடிய உபதேசங்கள் ஒருபுறம் இருக்க, கேடிலா மணியைத் தொழுவதே வாழ்க்கைக்கு ஒரு கெழுமுதல் (புலதனம்) என்று ஒரு பாசாத்தில் இம்மையின்பத்தை யும் குறிப்பிடுகிறார். நாம் எக்கேனும், யாதாகிப் பிறந்திடினும் அங்கே வந்து நமக்கு இறைவன் அன்பு புரிவான் என்பதும், 'புலனீந்தும் பொற்கலங்கி, நெறி மயங்கி, அறிவழிந்திருக்கும் ஆயுளின் கடைநாளில் வந்து 'அஞ்சேல்' என்றடள் செய்வான் என்பதும் ஆம்மை மறுமை இன்பங்களைக் குறிப்பிடுவாரும். சருங்கச் சொல்லுங்கால், இறைவன் "தகயினும் நல்ல தலைவன்" என்றே அவர் உறுதிக்கிறார்.

ஞானசம்பந்தர், தமது பாசாங்களில் சிவபெருமானை அழித்தற் கருவுள் என்றே பெரும்பாலும் கூறுகிறார். என்றாலும், இந்த அழித்தற் கருவுளுக்கும் மேற்பட்ட பரம்பொருள் ஒன்று உண்டு. என்பதையும் குறிப்பிடுகிறார். உதாரணமாக "நராய முதல் ஒன்றாய் இருபெண்ணாண் குணமூன்றாய், மருமறை நான்காய் வருகுகம் அவை ஐந்தாய், ஆறாசுவை தேதோசையொ டெட்டுத் திசைதானாய் கேரூபுடனானிடம் விழிம்மியுலையே" என்ற பாசாம் இறைவனுடைய விராட்டுபத்தை வெகு அழகாகத் தெரிவிக்கின்றது. உபதிஷ்த்துக்களிலும் பகவத்கதையிலும் கூறப்பட்ட சொற்கைகள் சம்பந்தருக்கு உடன்பாடுகளே என்பதை அவர் பலவிடங்களில் காட்டியிருக்கின்றார். மாயை மலம், சாங்க்ய தத்துவங்கள் அறுசமயங்கள் முதலியவற்றைக் குறிப்பிட்டுத் தினின்றும் இது விளங்குகின்றது.

சம்பந்தருடைய இறுதிக்காலம் அவருடைய மணச்சடங்கு நடந்த காலத்தில் தோன்றிய ஒரு ஜோதியில் நேர்ந்தது என்று முன் கூறினோம் இதுவும் ஓர் அற்புதம். இதற்கு ஆணைபாக முத்தாயாய் என்ற மகாராஷ்டிர தேசத்துப் பக்கம், கிரீத்தன்ம் செய்துகொண்டிருந்தபோது தோன்றிய ஜோதியில் மறைந்ததைச் சொல்லலாம்

தேர்தற்றினங்கள்

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

செப் 8: கடுகாணவை, வவுணியர். செப் 9: தலவாக்கொல்லை, பெலியாத்த. செப் 10 தண்டகமுவ, கலவேவ, வெலிமட, பலாங்கொடை. செப் 11: மத்துகம, கம்பளை, ஹக்மன. செப் 13: மொரட்டு, கலகர மத்துவான்றூ, படிக்கம, மன்னூர், குருநாகலை, மதவாச்சி, ஆதூராசபா, புதல், டெடிகம. செப் 16: பாணந்துறை, காங்கீச சந்துறை, அலுத்துவார். செப் 17: டம்புலல், மல்கேலிய, கல்குடா. செப் 18: உடுகம வட்டுக்கோட்டை, சிவாபம், மாவனலை. செப் 20: கொழும்பு வடக்கு, கொழும்பு மத்தியபகுதி, கொழும்பு தெற்கு, வெள்ளவத்தை - கற்கிசை, மாத்தலை, மினிப்பே, அம்பாந்தோட்டை, பட்டிநுப்பு, சிக்காவாட்டி, அப்புத்தலை, நாவான் வலை.

தேவை

சகல விதமான நகை வேலைகளிலும் தேர்ச்சி பெற்ற பத்தர் மார்கள் மாதச் சம்பளமாகவோ கம்மிஷனாகவோ வேலை செய்ய விரும்புகிறவர்கள் கீழ்க்கண்ட விலாசத்திற்குத் தங்கள் தங்கள் முக்கிய அனுபவமான வேலைகளைப்பற்றிய தகவல்களுடன் எழுந்தவும். 40 வயசுக்கு மேற்பட்டவர்கள் தேவையில்லை. தேவைப்பட்டவர்களுக்கு வருவதற்குரிய பேயிற் அனுப்பலாம்.

நேதாஜி டயமெண்ட் கம்பெனி
162 ஈப்போ ரோட்
சேண்டல், கோலால மபூர்.
தந்தி: "நேதாஜி" கோலால மபூர்
Mis 77 7-7-47 to 5-8-47.

விளம்பரத்திற்குமுது விளம்பரஞ் செய்தல்

விளம்பரம்

யாழ்ப்பாணம் பேரியதேருவில், அநுமதிப்பெற்றுப் பல்வைத்தியம், கண்டவைத்தியம் செய்துவரும் நான், பழையபடி இரு வைத்தியங்களையும் தொடங்கி நல்லமுறையில் நடத்திவருகிறேன் என்பதையும், கட்டார்வைக்குரிய கண்ணாடி முதலிய பொருள்களையும், செய்கைப்பல், செயற்கைக்கண் முதலிய பொருள்களையும் இப்பொழுது போதிய அளவு தருவித்திருக்கிறேன் என்பதையும் இந்த வடமாகாணத்தள்ள மக்களுக்குத் தெரிவிப்பதோடு, என்னை அபிமானிக்கும்படியும் அவர்களைக் கேட்டுக்கொள்ளுகிறேன்.

யோசித்தற்குரிய நேரம் நாள்தோறும்	(காலை 9 மணிதொடக்கம் 12 வரை) மாலை 2 " 5 ")
------------------------------------	-------------------------------------------------

Est 28 11-7-10-10-47. S. சார்லஸ்பத்திரானு.

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி

1918-ம் ஆஸ்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் முலநிதி 8 லட்சம் ரூபா. இதுவரையிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670

100 ரூபா விசுவமான 8000 பங்குகள் பங்குப்பணங் கட்டுமுறை, மாசமொன்று 1 ரூபா விசுவமாக 75 மாசகாலத்திற்கு மாசத்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தினசரிப் பற்றுவரவு எச்சத்தி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் 90 விசுவ வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுவரவு செய்யலாம்

தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேஷம்ப்பணம் கேஷம்ப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்த ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசுவம், 2 விசுவம் 4 விசுவம் 6 விசுவமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள் கொழும்பிலுள்ள "காஷனல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இந்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ளவர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கவுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. இந்தியாநேரட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக்கொடுக்கப்படும்.

கடன். நகைகள் நடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 9 விசுவம் அறவிடப்படும். (இடுவைத்தவர்கள்) முதலையும் பாசம்பாகமாகக் கொடுக்கலாம். இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்

S. கனகசபை சிரூப்பர்.

Std. 14 20-11-46-20-11-47 (தி)

வாழ்குதல் வழாதுபெய்க மலி உள்ள சரக்க மன்னன் கோன்முறை யாசசேய்க குறைவிலா துயிர்கள் வாழ்க நான்மறை யறங்கனோங்க நற்றவம் வேள்வி மல்க மேன்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக வுலக மேல்லாம்,

Printed and Published by PANDIT V. T. SAMBANDHAN, residing at Vannarponnai West, Jaffna, for and on behalf of the Proprietors, the Saiva Paripalana Sabha, Jaffna, at their Press, the Saiva Prakasa Press Vannarponnai, Jaffna, on Tuesday, August 5, 1947.